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D
1 Vereinfache

a)   
2 x 2 y____a)   ____a)   5a   ·   ____  ·   ____ 6 a 2 b____  ·   ____  ·   4y   = b)   ____  = b)   ____ 9 x 2 y____  = b)   ____  = b)   4a   ·   ____  ·   ____ 4 a 2  b 2_____  ·   _____  ·   5x   = c)   _____  = c)   _____ 7 d 2 e_____  = c)   _____  = c)   

18 f 2 g
  ·   _____  ·   _____ −4g____  ·   ____  ·   

2d e 2
  =____  =____

   3ab x 2  _____ 5      
9a b 2 xy

 ______ 5      −7d ____ 
9e f 2 

  

2 Multipliziere und fasse zusammen.

a)   
5y + 2______________a)   ______________a)     

3 y 2  − 9y · (3 − y)
  = b)   ______________  = b)   ______________ 1_________________  = b)   _________________  = b)     

(25 a 2  − 9) ·  (5a + 3) 2
  2    =_________________  =_________________

   
− (5y + 2)

 ________ 3y      
5y + 3

 ______ 5y − 3  

3 Berechne

a)    4 2  −  b 2______a)   ______a)   
2ab

  ·   ______  ·   ______ 2a − b_____  ·   _____  ·   
2a + b

  =   _____  =   _____ 4 a 2  − 4ab +  b 2   ____________ 
2ab

  

b)   4ab________b)   ________b)   
4 a 2  − 9 b 2

  ·   ________  ·   ________ 2a − 3b_______  ·   _______  ·   
8ab

  =_______  =_______    1 ______ 
4a + 6b

  

c)   9 a 2  − 1_______c)   _______c)   
4 b 2  − 4

  ·   _______  ·   _______ 2b + 2______  ·   ______  ·   3a − 1  =   ______  =   ______ 3a + 1 ______ 
2b − 2

  

4 Dividiere und mache die Multiplikationsprobe.

a)   3x___a)   ___a)   5y  :   ___  :   ___ 6 x 2___  :   ___  :   
 y 3

  = b)   ___  = b)   ___ −2 x 3_____  = b)   _____  = b)   
12 y 3

  :   _____  :   _____ −5x____  :   ____  :   
3 y 2

  = c) 8 r ____  = c) 8 r ____ 3  s 2  :   −4r s 2_____  :   _____  :   2r   =_____  =_____

   
 y 2 

 ____ 10x       x 2  ____ 10y   4 r 3 

5 Dividiere

a)    a 2 b − 2 a 2________a)   ________a)   
4 a 3  +  a 3 b

  :   ________  :   ________ a − 2_______  :   _______  :   28 − 7a  = b)   _______  = b)   _______ 8x − 2y_______  = b)   _______  = b)   3x + 3y  :   _______  :   _______ 16 x 2  −  y 2________  :   ________  :   
 x 2  −  y 2

  = ________  = ________

   7(4 − b)
 _______ 

a(b + 4)
      

2(x − y)
 ________ 

3(4x + y)
  

c)   
16 x 2  − 4 y 2_________c)   _________c)   

 x 2  −  y 2
  :   _________  :   _________ 4x + 2y_______  :   _______  :   x + y   = d)   _______  = d)   _______ 4ab________  = d)   ________  = d)   

4 a 2  − 9 b 2
  :   ________  :   ________ 8ab_______  :   _______  :   

2a − 3b
  =_______  =_______

   
2(2x − y)

 ________ x − y       1 _________ 
2(2a + 3b)

  

6 Berechne. Achte auf die Vorrangregeln.

a)  [  a 2  +  b 2______
6ab

  −   ______  −   ______ 1__  −   __  −   3 ]  · 3a =    (a − b) 2 
 ______ 

2b
   b)  [  a 2  −  b 2______

4 a 2 b
  −   ______  −   ______ a − b____  −   ____  −   

2 a 2 ]  · 2a =    (a − b) 2 
 ______ 

2ab
  

c) 3b ·  [ a + b____
2a b 2

  −   ____  −   ____ a − b____  −   ____  −   
2 a 2 b ] =   3( a 2  +  b 2 )

 ________ 
2 a 2 b

   d) 2ab ·  ________ d) 2ab ·  ________ [ a − b____
 a 2  b 2

  −   ____  −   ____ ab__  −   __  −   2 ] =    (a − b) 2 
 ______ 

2b
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